

國際乒聯 (ITTF) 洛桑時間 1 月 1 日公佈了 2018 年 1 月的最新世界排名，在新的積分計算規則下，德國球手奧恰洛夫首次登上男子世界排名第一，女子世界排名第一是中國乒隊 (國乒) 的陳夢。而原男單世界第一的國乒大滿貫球手馬龍則在新一期排名中大幅下滑至第 7，原女單世界第一的丁寧更是跌出前 20、位居第 21 位。另外劉詩雯也由第 4 跌至第 24，張繼科由第 9 跌至第 54。

國際乒聯從 2018 年 1 月 1 日起啟用新的運動員積分計算規則，今後的排名只由賽事級別和晉級輪次決定，不再參考勝負關係。在這一新規則下，新科男乒世界盃冠軍奧恰洛夫，以 16545 分登上男單世界第一，這是繼 2011 年 4 月的波爾後，德國球員時隔 7 年再次登上「世界第一哥」寶座。

奧恰洛夫登一哥寶座

國乒好手樊振東的世界第二位置沒有變，他目前積 15870 分，與奧恰洛夫只有 675 分的差距。上月排名第 5 的波爾躍居第 3。國乒球手林高遠與許昕分列第 4、第 5。連續第 34 個月、累計 64 個月世界排名第一的大滿貫球員馬龍以 13040 退居第 7。至於國乒另一大滿貫球員張繼科的世界排名更是慘不忍睹，以 6916 分從去年 12 月的第 9 跌到第 54。

女子單打方面，國乒小花陳夢積 16845 分位居第 1，朱雨玲以 16185 分排名第 2。新加坡老將馮天薇，以 14195 分從上月的第 11 躍居第 3。而大滿貫球員、中國女乒隊長丁寧從上月的第 3 跌到第 21 位，劉詩雯從上月的第 4 降到目前的第 24 位。

國際乒聯實施新的積分規則主要出於以下三點：1、鼓勵球員多參賽；2、賽事分級隨等級不同與以往相比有調整；3、球員取 8 個最好成績相加獲得動態成績。基於這一出發點，丁寧去年的參賽次數比較少，只有 5 個有效積分。而張繼科自里約奧運後一直受傷患困擾狀態低迷，去年的中國公開賽他在單打第一輪退賽，德國公開賽第一輪爆冷出局，故他只有 6 個有效積分。

■ 香港文匯報記者 陳曉莉

國乒名將 世界排名大插水

新積分計算規則正式實施



奧恰洛夫登上「世界第一哥」寶座。資料圖片

國際乒聯新規 鼓勵頂尖球員參賽

自 2018 年 1 月 1 日起，國際乒聯正式實施新的積分計算規則。原積分系統主要依據與對手比賽的最終結果：獲勝得分，失利扣分。但新的積分系統則有所改變，基本原則是依據賽事級別以及比賽名次決定積分。

新版世界排名積分規

則鼓勵運動員更多地參與國際乒聯世界巡迴賽和其他國際乒聯相關賽事，因為國際乒聯認為，吸引世界頂尖球員參與世界巡迴賽是乒乓球運動發展的重要環節。

「國際乒聯修改世界排名積分規定的其中一個目的是增加賽事獎金，確保明星球員參與其中，增加比賽的含金量。我們必須向合作夥伴 (媒體及贊助商) 以及球迷

證明比賽的重要性。越多的頂級球員參賽，就說明比賽越重要。所以我們的積分系統也需要印證這一點。」國際乒聯市場及商務總監史蒂夫·丹頓表示：「原有的世界排名積分系統無法說明這一點，所以我們需要有所改變。任何一項改變都非易事，但這是乒乓球運動職業化的必經之路。」

■ 香港文匯報記者 陳曉莉

張繼科世界排名跌至第 54。資料圖片

陳夢躍居世界「一姐」。資料圖片

世錦賽女單冠軍丁寧排名跌出前 20。資料圖片

惠若琪退役儀式下月舉行 細節待定



江蘇隊將於下月為惠若琪 (右) 舉行告別儀式。資料圖片

據騰訊體育消息，江蘇女排將於 2 月初為中國女排名將惠若琪舉辦一個隆重的退役儀式，以表達對這位 26 歲的江蘇女排隊長、聯賽與全運奪冠功臣的致敬與感謝。

2016 年登上里約奧運會的最高領獎台後，惠若琪沒有選擇退役，反而繼續率領江蘇隊征戰女排聯賽及全運會。結果她終圓夢，幫助球隊奪得聯賽和全運會兩枚金牌，創造了江蘇女排自建隊以來的最輝煌歷史。

肩膀裡有 7 顆鋼釘和 2 次心臟手術，惠若琪冒着生命危險拼搏在賽場上。「在那樣的身體狀況下，其實里約奧運會後，她就可以選擇退役，但是她考慮到江蘇隊培養了她，她也想跟隊友一起再拼一次。」江蘇隊領隊毛武揚說：「我們從心裡希望她能繼續留在隊裡，因為她是隊伍不可或缺的一分子，目前為止仍舊是不可替代，但



經過兩次手術，惠若琪仍在奧運賽場拼搏。資料圖片

是我們尊重她個人的選擇，一切以她的身體狀況為第一考量。」

「祝她在接下來的人生裡，繼續創造新的燦爛和輝煌。」毛武揚透露，退役儀式計劃 2 月初舉行，但具體細節正在籌劃之中。「具體怎麼辦，還要大家坐下來好好籌劃

一下，具體時間和細節還沒有敲定。這也是滿足球迷的願望，為她的職業生涯畫上一個圓滿的句號。既是對她所作貢獻的肯定，也是推廣排球運動以及答謝球迷們這麼多年對小惠，對江蘇隊的支持。」

■ 香港文匯報記者 陳曉莉

曹星如養傷為主 未有復出時間表

香港不敗拳王、「神奇小子」曹星如 (Rex) 去年 10 月擊敗河野公平後，一直處於休息狀態。昨日在出席公開活動時表示，目前眼傷尚未痊癒，將會繼續休養，復出期未定。不過他同時強調熱愛拳擊運動，若身體許可，一定會繼續打下去。

去年 10 月 Rex 在對河野公平一役中額角受傷，至今仍未完全消腫。「相對比賽當晚，我的傷勢經已有改善，當時像 ET 一般。不過現在仍未完全痊癒，額頭仍有些許凸起。」他坦言未有具體復出計劃：「若身體許可的話，我仍很喜歡打拳擊，因為我真的很喜歡拳擊，但首先要等傷勢康復，過往六年



曹星如 (左) 出任《神奇小子愛年金》企劃品牌大使。

沒怎麼休息，希望能藉今次機會真正休養一下。」

現時 Rex 間中跑步保持體能，不過未有進行拳擊訓練，他不諱言擔心狀態會因此下滑。

對於以點數戰勝河野公平後

■ 香港文匯報記者 陳曉莉

蔡振華或淡出足球圈



蔡振華 (右) 2016 年 10 月向國足主帥納比贈送足球。資料圖片

中國足協昨日舉行機構調整和新周期中層聘任工作會議，會上明確強調將進行機構調整和新中層聘任，而且明確規定未來任期不滿 4 年的將無法參加競聘。另外，據《每日新報》消息，現任足協主席蔡振華或淡出足球圈。

中國足協召開此次會議，重點是強調機構調整和新周期的中層幹部聘任。根據中國足協規定，參加中層幹部競聘的相關人員需在 1 月 3 日填寫相關報名表，1 月 4 日進行初步審核，1 月 5 日開始競聘會。競聘人員根據相關流程進行自我介紹，接受相關機構的民主測評。

另外，據《每日新報》消息，隨着中國足協進一步深化改革，現任足協主席蔡振華或淡出足球圈，國家體育總局局長助理、中國足協黨委書記杜兆才或會獲得更大的施政空間。

■ 香港文匯報記者 陳曉莉

短訊

深圳網賽 張帥次輪出局



2018WTA 巡迴賽深圳公開賽昨展開女單第二輪的爭奪。主場出戰的中國金花張帥 (見圖) 因過多的發球雙誤和非受迫性失誤，最終以 3:6、7:6 及 4:6 不敵哈薩克球手迪亞斯，提前出局。另外，前晚進行的首輪比賽，現世界第一、羅馬尼亞選手夏莉普和前世界第一、俄羅斯選手舒拉寶娃則輕鬆擊敗各自對手，取得新年「開門紅」。賽後，夏莉普道：「今天的觀眾非常熱情，能在這樣的氣氛中打球，感覺非常棒。」而舒娃也驚嘆：「首輪比賽就座無虛席真是相當難得。」

■ 香港文匯報記者 陳曉莉

恒大亞洲排名創 5 年新低

著名足球數據網站《FootballDatabase》昨更新了俱樂部排名。中超球隊廣州恒大以 1584 分亞洲排名跌至第 7，創造近 5 年來的新低。不過其他中超球隊的亞洲排名基本沒有發生變化，上海上港繼續以 1504 分排在亞洲第 19 位，山東魯能位列第 42 位，北京國安排在第 45 位。廣州富力和江蘇蘇寧的亞洲排名沒有變化，繼續排在亞洲第 62 和第 63 位；河北華夏的名次提升 1 位，從第 68 位升至第 67 位。天津權健排在第 77，上海申花位列第 85，長春亞泰排在第 96，本期進入亞洲 TOP100 的中超球隊依舊為 10 支。

■ 香港文匯報記者 陳曉莉



恒大去年贏得中超七連冠。資料圖片